
KRÓNIKA

SZABAD SAJTÓ DÍJAS A HÍD – Március 15-én a Pilvax kávéházban a Híd szerkesztősége nevében folyóiratunk főszerkesztője, Bori Imre átvette a Szabad Sajtó Alapítvány díját. A négy évvel ezelőtt alakult alapítvány díját második alkalommal ítélték oda a határon túli intézményeknek és a magyarországi publicisztika jeles egyéniségeinek. Folyóiratunkon kívül a bukaresti Korunk szerkesztősége, valamint Medgyesi Gusztáv és Püskösti Árpád publicista kapta meg ezt az elismerést. A díjátadás Horn Gyula miniszterelnök is jelen volt.

CS. SIMON ISTVÁN KAPTA A HÍD IRODALMI DÍJÁT – A Híd-díj bírálóbizottsága – Brasnyó István elnök, Fekete J. József, Harkai Vass Éva, Juhász Erzsébet és Juhász Géza – 1995. március 7-ei, harmadik összejövetelén meghozta döntését: az 1994. évi Híd Irodalmi Díjat Cs. Simon István *Szüllőfalum, Terján* című könyvének ítéli. Ezt a kiadványt találta a legjobb irodalmi műnek, amely a múlt év folyamán Jugoszláviában magyar nyelven megjelent.

A bírálóbizottság Cs. Simon István könyvének azt az erényét méltányolta, hogy az értelmetlen, önkényes rendelet kiváltotta tragédiát (egy lakott falu felszámolását) a bele mentett emlékezet révén igyekszik túlélni – számba véve a falu lakóit, házait, telkeit, gazdasági objektumait és egyéb létesítményeit –, érzelmi viszonylatban a megszűnést – habár rég bekövetkezett – egészen a mai napig prolongálni, az idill di-

dergő tapasztalásának útját a közbeiktatott versekkel rekesztve le, amelyek végül is átrajzolhatatlanul a falu pusztta földdé lett helyének és határának valós, mai, álomtalan képévé merevülnek, ami a kötetben sorakozó prózai írásoknak is szinte csattanóját képezi: a föld, a vidék, az égalj évszázados sorsát, ennek egy „égrekiáltó” szelvényét tárja fel hétköznapi, keresetlen, el-elakadó szavakkal. Aktualitását tényyszerűsége jelenti.

A zsűri, miután áttanulmányozta az idei hazai magyar könyvtermést, a szépirodalmi munkák számát igencsak csekélynek találta, csupán az elsőkötetes szerzők részarányát tekintve elfogadhatónak. E csönkaság érzése végigkísérte munkáját – olvasható a zsűri jelentésében.

MLADEN MARINKOV KAPTA A FORUM-DÍJÁT – A Forum Képzőművészeti Díj bírálóbizottsága (Sava Stepanov elnök, Penovác Endre és Maurits Ferenc) úgy döntött, hogy Mladen Marinkov szobrászművésznek ítéli oda az 1994. évre szóló díjat nemrégiben megrendezett újtvidéki kiállításáért, illetett alkotásaiért és életérzésünket kifejező plasztikus alkotásaiért.

PAP JÓZSEF ÉLETMŰDÍJA – A Vajdasági Írók Egyesületének bírálóbizottsága (Pavle Popović elnök, Nenad Frujičić, Ács Károly, Miroslav Egerić és Ileana Ursu) Pap Józsefnek ítélte oda költészetéért és műfordítói munkásságáért az egyesület életműdíját.